

# 希腊公投或带来“坏”效应

本报记者 杨子岩

希腊公投的问题已经出炉：是否接受国际债权人提出的谈判协议条款？为了加强对民众的心理暗示，希腊政府把“否”选项放在“是”选项之前，借“民主”之手行否决之实用意明显。这可以看作是加强谈判的筹码，但也可能带来“坏”效应。

## 可能出现“违约”潮

英国《卫报》用“萨拉热窝时刻”来形容即将到来的希腊公投。如果希腊执意公投，将面临退出欧元区，同时“希腊病毒”将扩散到欧洲乃至世界，其负面效果甚至大于美国金融危机。

国际债权人坚持其一贯的观点：在接受协助之前，希腊必须实施财政紧缩，实施结构性改革。

这种条件希腊政府最终在6月30日的期限来临之前没能接受，并成为IMF史上首个违约的发达国家。

对欧元区来说，这是一个“坏榜样”。英国《每日电讯报》称，意大利和葡萄牙是紧随希腊之后的高负债国家，分别达到其国家经济总量的132%和130%。

有媒体对违约损失与经济总量做出对比，经济实力并不那么雄厚的斯洛文尼亚、马耳他、西班牙、意大利会“伤得更重”。

一旦意大利、西班牙以及其他周边国家效仿希腊的做法，那就有可能带来系统性的风险，且溢出效应在欧元区之外。

韩国《中央日报》列出10个紧随希腊的“候补”国家：委内瑞拉、阿根廷、意大利、乌克兰等国榜上有名。乌克兰下月将偿还90亿美元外债的1.2亿美元利息。2001年因债务高达950亿美元而宣布国家破产无法偿还债

务的阿根廷，现在也没摆脱危险局面。

有的国家已经付诸实践。波多黎各总督6月30日发表讲话称，政府无力偿还高达720亿美元的公债，呼吁美国减免债务。

引信已经点燃，谁将成为第二个希腊？

## 欧洲梦蒙阴影

希腊公投的效应是超出经济之外的，分裂的欧洲才是可怕之处。

欧盟委员会前委员彭定康曾说，欧盟的成功保证了欧洲人如今把时间花在“争论捕鱼配额或预算上，而不是相互残杀。”

欧洲在某种意义上是成功的，欧洲国家能够将战争、法西斯主义和占领等等悲剧留给历史。通过加入欧盟，欧洲国家可以共同拥抱基于民主、法治以及摒弃民族主义的更美好未来。

分析称，如果希腊退出欧元区，将给欧洲一体化进程造成强烈的心理冲击，可能将加剧欧洲国家的分裂。英国《金融时报》的专栏作家吉迪恩·拉赫曼评论，希腊最近关闭了银行，这标志着欧盟的重大失败。当前危机不仅反映了现代希腊国家的缺陷，也给追求团结、和平与繁荣的欧洲梦蒙上阴影。

欧洲人开始意识到，欧盟不仅未能兑现其关于繁荣和团结的承诺，反而通过把希腊和其他欧盟成员国捆绑在一个失败的欧元的经济实验之中，主动摧毁财富、稳定和欧洲的团结。

“疑欧”和“反欧”思潮正在欧洲大陆持续发酵。去年欧洲议会选举过程中，反欧盟、反移民、反欧元的政党已经在欧洲政坛异军突起。

英国前财政大臣拉蒙特日前发文警告

说，在欧盟当下的版图上，民意严重不满的现象激增。如果这种民意迫使希腊脱离欧元区甚至欧盟，将产生严重的政治和经济后果。

## 紧缩政策的动摇

希腊和国际债权人之间的根本分歧在于：债权人要求希腊实施财政紧缩政策，而希腊更希望用财政扩张政策走出危机。

希腊对债权人提议的否决也可能让欧洲的政策制订者重新审视目前的紧缩政策。

奥地利《标准报》引述哈佛大学经济学系一位助理教授的话称，“这一政策是自我毁灭性的。即便责任人无视该政策对大规模贫困和民主失效和影响，它也让偿还债务变得越来越不可能。将一个国家推向经济崩溃不会提高它的支付能力。”

对陷入经济危机的国家来说，实行扩张性的财政与货币政策是通行的选择。

但希腊从属于欧元区，只有财政政策，而无货币政策。“人们抓住紧缩政策不放……给希腊带来了残忍后果，它在那里显然以失败而告终。”德国著名政治哲学家哈贝马斯在题为《欧洲可耻的希腊政策》的文章中表达出不满。

激进左翼联盟的上台在某种程度上表明希腊老百姓拒绝接受继续实行一种他们已亲身感受到失败的政策。

今年下半年西班牙和葡萄牙还将举行大选，诸如西班牙公民政党（PODEMOS）之类的左翼政党已经提出与希腊左翼激进联盟类似的主张，要求放松救助条件。

政策制订者可能担心一种多米诺骨牌效应的出现，但若反思政策，可能会带来更加严重的政治后果。



# 科学助寿不是梦

高扬

开眼角、削骨、吸脂、隆胸……现今的整容手术几乎无所不能。你还对自己哪里不满意？是青春有限还是寿命过短？在科学技术迅猛发展的今天，这些都将是难题。

据CNN报道，3D打印机打印人类皮肤有望5年内问世。3D打印已经不是什么新鲜事，但在皮肤受损部位直接打印还是头一回。打印皮肤不仅能减轻皮肤病患者和烧伤者的痛苦，打印的皮肤还能与健康皮肤融合，且不易留下疤痕。这也使科学家们预见了这一技术在美容行业的无限潜力，国外多家企业都在研究用3D打印机打印人类皮肤。说不定哪天，我们就可以随心“变脸”，永葆青春呢。

尽管“打印器官”长期以来被吹捧得神乎其神，但尚未应用。因此整容解决不了的“不满意”，人们只能依靠移植。美国麻省总医院的科学家们使用去细胞技术培育出了大鼠的前肢，这些前肢和正常肢体一样有血管和肌肉组织。对于残疾人来说，这可是一个特大喜讯。人工的肢体不但可以代替假肢，还避免了捐赠移植后身体排斥带来的痛苦。

除了培育肢体，美国科学家还利用上述技术再生出了动物的肾脏、肝脏、心脏和肺脏。也许在未来的某一天，我们就可以实现“哪里坏了换哪里”，长命百岁。

说到长寿，癌症这个“无形杀手”夺走了无数人的生命，成了长寿的一大障碍。如今日本研究人员成功让癌细胞“现形”。经研究发现，一种荧光试剂能够与癌细胞结合，可以使其发光可见。实现“可视化”有助于弄清癌细胞的真面目，促进开发新治疗药物。相信不久的将来，“死神”癌症将不再可怕。

近日，英国国家医疗保健系统NHS宣布，未来2年时间内将对志愿者进行人造血液试验。“人造”一词早已不稀奇，但要让这种象征生命的红色液体在全身流淌，各个成分各司其职，绝非易事。英国科学家从新生儿脐带血和成人捐赠的血液中提取干细胞，制造出了血液代用品。如果该项人体试验成功，那么一直困扰着人们的血液疾病、血源不足、配型不符等问题也就迎刃而解了。

看了这么多神奇的科学技术，你还愁不能青春常在、长命百岁吗？

# 古巴只是美国的“半熟”果实

梁子

据了解，此时正值古巴外长访欧，而美国务卿克里也在伊朗参与核谈之际。表面上与领导人沟通的都是代理人，事实上两国在随后几个小时里用各自的最高规格迎接了一个历史性的“拥抱”——

先是古巴没有通过外交部而是直接由政府发表声明，接着奥巴马发表讲话称两国“复交”。“经过半年来双方代表团的4轮会谈，现在总算有了成果。”

中国社科院拉美所研究员徐世澄在接受本报采访时指出。以冷战为背景，美国在1961年宣布与古巴断绝外交关系；1962年，古巴导弹危机上演，此后美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。两国经历半个世纪“马拉松”之后，奥巴马在白宫的玫瑰花园正式宣告：美古邦交向长期正常化迈出了第一步。

## “拉美后院”的交锋

从去年12月17日宣布“破冰”到今年4月领导人会晤，美古“复交”走得十分艰难。据《今日美国》报道，5月底美国务院将古巴从“支持恐怖主义国家”名单中去除，使两国恢复关系突破了重要障碍。

另一方面，两国使馆的重建得益于古巴驻美利益照管处开户问题的解决。“不叫使馆，是因为利益照管处作为古巴驻美外交机构却没有能在美国一家银行开户，这使签证费难以交付，阻碍了美国人到古巴办事。在问题解决，重新使馆的道路基本上铺平了。”徐世澄说。

建馆意味着恢复外交的开始，而美国热衷尽快与古巴“拥抱”则有其“特殊”考量。为摒弃冷战“遗风”，奥巴马此前表态：“对古巴政策的转变正值我们在美洲重树领导力的时刻。”对此《纽约时报》分析，对古巴的长期孤立已经严重影响美国在拉美的地位。但也有部分人士分析称，美重回拉美“后院”也是为了扩大其对拉美的掌控以制衡俄、中等国在该地的影响力。

另外，奥巴马方面也实在难以放弃这样一个重要的“政治遗产”。德国新闻电视台评论称，先是伊核谈判，又与古巴和解，将成奥巴马的两个最大的外交成果。

此时，面对长期封锁以及国际油价走低的古巴也需要外力刺激国内疲软的经济。佛罗里达国际大学古巴研究所负责人豪尔赫·杜安尼指出，古巴现在急需资本与经济关系的“多元化”，避免依赖单一盟友。

## “半熟”果实难落地

19世纪初，美国当时的国务卿亚当斯曾宣称：“像树上的果子被风吹下必然要落到地上，古巴一旦脱离西班牙，必然并且只能倒向美国。”这便是为人熟知的“熟

果”政策。时过境迁，美古“友谊之树”在今天只结出一只“半熟”而略带酸楚的果子。

美古隔阂的根源在于意识形态之争。双方在政治体制、新闻自由和民主人权问题上有着根本性差异。奥巴马在致卡斯特的信中强调，“复交”是要让美国更多地接触古巴人民以推销它的普世价值。

“实际上，这是奥巴马说给国内右翼势力听的，意味着跟古巴恢复外交关系就是推销美国价值体系。当然他也决定在反恐、防次等方面与古巴加强合作。”徐世澄说。破冰容易融冰难，古巴仍对美国抱有戒心。根据英国《独立报》的调查，古巴畏惧美国趁“买走”一切，掠夺家园。“美古恢复外交关系是一个复杂的过程。古巴在1日的声明中已向奥巴马提出邦交正常化的筹码：首先美国取消对古经济、贸易封锁；二要归还关塔那摩海军基地；三是美国赔偿因封锁造成的损失；四要停止在佛罗里达半岛电视、电台的反古宣传，而美国现在要做到全部还很难。”徐世澄说。

事实上，美古“复交”背后更多的是奥巴马的个人色彩。据美国之音报道，一旦将来共和党上台，美国会否对古巴友好值得商榷。古巴也不愿就此“附庸”美国，美拉关系仍将维持“控制与反控制”态势。

很明显，美古长达半个多世纪的对峙时代即将结束。但正如西班牙《国家报》评论所说，新时代的开启必然是一个充满不确定性的过程。

# 公告

中国气象科学研究院原职工温德永等41人因自费出国留学、出国探亲及移居国外定居等原因长期出国逾期不归。根据国家与院相关政策规定，经院研究决定，对温德永等41人按自动离职处理。名单及自动离职时间如下：

- 温德永，自动离职时间从2001年12月起算；
- 何崑士，自动离职时间从2000年1月起算；
- 罗超，自动离职时间从1996年12月起算；
- 祁彩霞，自动离职时间从1999年12月起算；
- 郭松，自动离职时间从1999年12月起算；
- 高翔，自动离职时间从1999年12月起算；
- 龚威，自动离职时间从2000年1月起算；
- 付超，自动离职时间从1997年12月起算；
- 王晔，自动离职时间从2001年12月起算；
- 丁晓蓉，自动离职时间从1999年12月起算；
- 宋玉宽，自动离职时间从2001年12月起算；
- 蒋平，自动离职时间从1997年12月起算；
- 邵永宁，自动离职时间从1995年12月起算；
- 任传森，自动离职时间从2000年7月起算；
- 顾映欣，自动离职时间从1999年12月起算；
- 刘春涛，自动离职时间从1999年12月起算；
- 吴绍荣，自动离职时间从1999年12月起算；
- 彭红，自动离职时间从1997年12月起算；
- 范新岗，自动离职时间从2001年12月起算；
- 王焱，自动离职时间从2001年12月起算；
- 姜海燕，自动离职时间从2001年12月起算；
- 亢迪，自动离职时间从2000年1月起算；

中国气象科学研究院  
2015年6月14日

广东省广州市萝岗区人民法院公告 (2014)穗萝法民二初字第459号案 吴泽民：本院受理原告张东凤诉你和广州能安机电工程有限公司民间借贷纠纷一案，因你下落不明，现依法向你公告送达(2014)穗萝法民二初字第459号起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等应诉资料，自本公告发布之日起满3个月即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后30日内，举证期限为公告期满后30日内，并定于2015年11月23日上午9时在本院第七法庭开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

北京市朝阳区人民法院公告 姚旭升：本院受理原告刘红诉你及北京柳芳苑房地产开发有限公司商品房销售合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本及开庭传票。自发出公告之日起经过3个月，即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后30日内，并定于举证期满后第2日9时（遇法定节假日顺延）在本院亚运村法庭第10法庭开庭，逾期将依法缺席判决。

广东省深圳市福田区人民法院公告 (2014)深福法民二初字第2542号 俊成科技有限公司(OA COMM Ltd)：本院受理原告深圳市爱施德股份有限公司诉被告深圳市瑞卡实业有限公司及你方买卖合同纠纷一案，因你下落不明，依照《中华人民共和国民事诉讼法》及相关规定，向你公告送达民事起诉状副本、开庭传票、应诉通知书和举证通知书。自本公告发出之日起，经过3个月即视为送达。你提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后30日内，并定于答辩、举证期满后第一日9时30分（遇法定节假日顺延）在本院（南区）第十四法庭开庭审理，逾期将依法缺席判决。

北京市东城区人民法院公告 龚桂如：本院受理王小虎与你及龚月如等人家产析产纠纷一案（第三人撤销之诉）一案，现依法向你公告送达起诉状副本及开庭传票。自公告之日起，经过3个月即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后30日内。并定于答辩、举证期满后第一日9时30分（遇法定节假日顺延）在本院（南区）第十四法庭开庭审理，逾期将依法缺席判决。

北京市西城区人民法院公告 BO KENNETH RINGBO：本院受理中国工商银行股份有限公司北京市分行诉你信用卡纠纷一案，现已审理终结。现依法向你公告送达(2015)西民(商)初字第00773号民事判决书。你于本判决生效后十日内偿还原告中国工商银行股份有限公司北京市分行欠款人民币六千一百六十二元二角七分、八千四百五十二元四角一分，并按照《牡丹信用卡领用合约(个人)》的有关约定支付自2014年4月21日起至实际清偿之日止的利息、滞纳金和超限费。请自本公告之日起3个月内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于北京市第二中级人民法院。逾期未上诉的，本判决即发生法律效力。特此公告。

北京市西城区人民法院公告 赵文生：本院受理中国工商银行股份有限公司北京市分行诉你信用卡纠纷一案，现已审理终结。现依法向你公告送达(2015)西民(商)初字第00774号民事判决书。你于本判决生效后十日内偿还原告中国工商银行股份有限公司北京市分行欠款人民币二十五万一千二百三十三元五角、一万八千零二十八元四角三分，并按照《牡丹信用卡领用合约(个人)》的有关约定支付自2014年5月2日起至实际清偿之日止的利息、滞纳金和超限费。请自本公告之日起3个月内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于北京市第二中级人民法院。逾期未上诉的，本判决即发生法律效力。特此公告。

北京市西城区人民法院公告 卢启圆：本院受理中国工商银行股份有限公司北京市分行诉你信用卡纠纷一案，现已审理终结。现依法向你公告送达(2015)西民(商)初字第00775号民事判决书。你于本判决生效后十日内偿还原告中国工商银行股份有限公司北京市分行欠款人民币二十一万六千八百一十七元二角二分、八千八百一十七元六角六分，并按照《牡丹信用卡领用合约(个人)》的有关约定支付自2014年5月2日起至实际清偿之日止的利息、滞纳金和超限费。请自本公告之日起3个月内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于北京市第二中级人民法院。逾期未上诉的，本判决即发生法律效力。特此公告。

北京市第二中级人民法院公告 赵华：本院对赵建军、吴凤明、赵然上诉你及臧添添、赵雁、赵建雄、赵伟、赵芳所有权确认纠纷一案已依法审理终结。现依法向你公告送达本院(2015)二中民终第05449号民事判决书，自公告发出之日起经过三个月即视为送达。